

致：西貢區議會
吳仕福主席暨全體議員

於 2014 年 1 月 7 日西貢區議會大會提出動議
「要求九巴撤回加價申請，並改善服務質素。」

動議背景

九巴以 2013 年上半年虧損 1950 萬元為由，向政府申請加價 4.3%，平均每程加幅約 0.28 元。我們認為，不少低下階層正面對通脹壓力，生活困窘，因此我們促請九巴撤回加價申請，理由如下：

1. 九巴對上一次加價為 2013 年 3 月，縱然加價幅度與本年度通脹看齊，但於短短八個月後再次申請加價，令乘客在短時間內要承受兩次加幅，實在漠視基層市民的生活負擔；
2. 九巴自三月加價後，脫班、延誤等問題依然經常發生，在服務水平未有明顯改善前，我們難以接受九巴再次提出加價；
3. 雖然九巴聲稱上半年虧損 1950 萬元，但據該公司財政資料顯示，虧損已較去年同期大幅收窄 76%，顯示經營環境已逐漸改善；

除此之外，我們亦要求九巴履行社會責任，並改善服務；

1. 致力降低各類營運成本，增加其他非車費收入，積極重組路線減低營運成本等以降低加價壓力；
2. 增加公司透明度，讓公眾密切監察其營運帳目；
3. 推出更多車資優惠，包括為長途車程提供優惠、更多轉乘優惠；
4. 研究於行走相似路段的巴士線，劃一尾程分段收費等；
5. 繼續改善巴士服務，並使用更環保巴士減少對空氣環境污染。

動議措詞

「要求九巴撤回加價申請，並改善服務質素。」

動議人：



凌文海



莊元苓



邱玉麟

和議人：



陳國旗



李家良



邱戊秀



陳博智

二零一三年十二月十七日